BASINC VE BASINC KUVVETI
KONU DEGERLENDIRME TEST 1

Ozdes dort tane kiipten olusmus cisimlerin yere
uyguladigi basing, |. konumda Py, Il. konuda P,
lll. konumda da Pj'tdr.

= B |
[] | -

Buna gére, P, P,, P, arasindaki iligki nedir?

A)P,=P,=P,4 B) Py >P,> P,

C)P,>P,=P4 D) P, =P;> P,
E) Py >P,> P,

Dikdortgenler prizmasi seklindeki tirdes cisim Sekil
I'deki konumdan Sekil ll'deki konuma getiriliyor.

Sekil | Sekil 1l
Buna gore, cismin;
|. Potansiyel enerjisi azalmistir.
Il. Yere uyguladigi basing azalmistir.
IIl. Yere uyguladig! basing kuvveti degismemistir.
yargilardan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) lvell C)lvelll
D) Il ve Il E) I, Il ve lll

yatay
| 1] 1 zemin

Ozdes kiiplerin ist iiste konulmasi ile olusturul-
mus |, Il ve lll sistemlerinin zemine uyguladigi
basing ve basing kuvvetleri icin asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A)F,=F, B)F,=F, C)F,=F,
Py =P, P, <P, Py <P,
D)F,=F, E)F,=F;

P, =Py P, > P,

4. Taban alanlari sirasiyla S, S, 2S olan sekildeki X, Y,
Z silindirlerinin agirliklan sirasiyla G, G, 2G'dir.

G 2G
G
X Y 7
S S 2S ver

Buna gore;
I. X ve Y silindirlerinin yere uyguladigi basing
kuvvetleri esittir.
Il. Y ve Z silindirlerinin yere uyguladigi basinglar
esittir.
lll. X ve Z silindirlerinin birim ylzeye uyguladig
basing kuvvetleri esittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) L Ilvell

5. Kalinliklari ayni olan tirdes X ve Y cisimleri Sekil
I'deki konumdan Sekil II'deki konuma getiriliyor.

Sekil | Sekil Il

Buna gore, asagidaki yargilardan hangisi dogru
olur?

A) Y cisminin, X cismine uyguladigi basing artar.
B) Y cisminin, X cismine uyguladigi basing azalir.
C) X cisminin yere uyguladigi basing kuvveti artar.
D) X cisminin yere uyguladigl basing degismez.

E) Y cisminin, X cismine uyguladig! basing kuvveti
artar.



6. X ve Y cisimleri Sekil I'deki gibi yerlestirildiginde, X

cisminin Y cismine uyguladigi basing P, Y cisminin
yere uyguladigi basing 2P oluyor.

Sekil |

Sekil Il

Buna gore, X ve Y cisimlerinin Sekil Il de yere
uyguladigi basinglar ka¢ P dir?
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C) 1 1
D) 1 2
E) 1 3

Ayni maddeden yapilmis icleri dolu sekildeki X, Y
silindirlerinin ve Z prizmasinin taban alanlari sira-
siyla S, 28, 2S dir.

X X

Buna gore,
I. X'in yere uyguladigi basing, Y’nin yere uyguladi-
g1 basinca esittir.

Il. X'in yere uyguladigi basing kuvveti, Z'nin yeri
uyguladigi basing kuvvetine esittir.

Il. X'in birim ylizeye uyguladigi basing kuvveti,
Z'nin birim ylizeye uyguladig! basing kuvvetine
esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz |l C)lvell

D)1 ve lll E) 1, llve lll

8.

10.

Sekil I'deki X, Y cisimlerinin yere uyguladiklari

basinglar esit ve P'dir.
e
Y,

[ x] i
2S S S
Sekil Il

yatay
Sekil |

Cisimler Sekil I'deki gibi yerlestirilirse, X’in yere

uyguladigi basing ka¢ P olur?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Sekildeki diizenekte gekigle giviye vuruluyor. Gekicin
giviye uyguladigi kuvvet F,, basing P, givinin tahtaya
uyguladigi kuvvet F,, basing P,'dir.

Buna gore, F,, F, ile P, P, arasindaki iliski nedir?

(Civinin agirhigr 6nemsizdir.)

A) F.=F,;P; <P,

C) Fi<Fy; Py <P,
E)F,>F,;P,>P,

B)F, =F,; P, =P,
D)F, > F,; P, =P,

Ayni maddeden yapilmis igleri dolu K, L, M silindirleri-
nin taban alanlari ve yiikseklikleri gizelgede verilmig-
tir.

Silindir Taban alani | Yikseklik
K S h
L 2S h
M 28 2h

Bu silindirler tabanlar tizerine yumusak bir kar Gzeri-
ne konuluyor.

Buna gére, K, L, M’'nin kara batma miktarlarn x,

X, Xy arasindaki iligki nedir?
A) Xy > X =Xy B) X = Xy > X
C) x| = Xy > Xy D) Xy > X > X

E) Xy > X_ = X
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